

「爸力不夠」消費遠遜「母」

商場不願促銷 三成人不知父親節

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)昨日是一年一度的父親節，相較於廣為內地民眾熟知的情人節、母親節等節日，近年才興起的「父親節」顯然尚未被完全接受。在內地一些城市的各大商場以及網絡上，關於父親節的促銷活動雖然很多，但促銷力度則明顯不足，購買者寥寥。一些商家表示，父親節的銷量不及母親節的三成，消費群體也主要集中在「80後」、「90後」的年輕人中。不過，專家分析指，不能單從金額的多少來評判節日的冷熱。

內地媒體根據調查數據報道稱，有三成民眾不知父親節是哪天，父親節的「他經濟」沒有火過母親節的「她經濟」。記者走訪發現，雖然很多商場都有關於父親節的各類促銷活動，比如東方新天地的「父親節天梭表獻禮」、崇文門新世界百貨的「父親節三店聯慶」等活動，但力度並不大，可選產品也極為有限，主要是服飾、領帶、手錶、皮帶、剃鬚刀等日常商品，折扣也不多，與情人節、母親節等節日的連續數天大篇幅、密集的海報宣傳陣勢相比，場面明顯冷清得多。

益並不成比例，後來商家就慢慢做少了。但近幾年，由於零售業增速放緩，各大商家為促進銷售，「父親節」的相關促銷活動又漸漸熱了起來，一種「男士消費」觀念日漸興起。

本報記者在一些購物網站上亦看到，只有很少的幾家網站推出了「父親節」促銷活動，其他各大網購平台則大多「悄無聲息」；還有一些網上賣家自行推出「父親節」促銷的相關活動，但活動時間大多只有昨日一天，很少的一些活動是從昨日開始，截止到6月19日。不過，記者搜索幾家賣家發現，購買者也並不多。

網購平台大多「悄無聲息」

一位商場銷售人員表示，一些女性節日，比如婦女節、母親節，商場會提前半個月甚至一個月開始做促銷，折扣大，活動持續時間長，購買者特別多，但父親節則不然，很多人甚至並不知道這個節日，購買者也主要是一些「80後」、「90後」的年輕人，「父親節」男裝日銷量還不到母親節女裝的三分之一。

另有商場負責人介紹，西方的一些節日在十幾年前大量被內地商業引進，父親節也一樣。開始時，北京一些大型商場和百貨公司也會在父親節搞促銷，但此後慢慢發現，父親節的商業價值並不大，打出去的口號與收

暫未被民眾完全接受

針對相較於火爆的「母親節」消費市場而言，「父親節」消費市場明顯遇冷，西安交大營銷學教授郝淵曉則分析指，不能單從金額的大小來評判一個節日的冷與熱。他認為，從時間上看，「母親節」在內地早於「父親節」流行，而一個節日被接受需要一定的時間。此外，從中國傳統文化來說，人們在情感上對母親更為親近，對父親則較為含蓄，這也制約了一部分消費意願轉化為消費行為。

資料顯示，「父親節」作為西方舶來的節日，在中國並未被民眾完全接受，目前，中國官方也並未設立正式的父親節。



17日，重慶永川區韋家溝煤礦近兩百名礦工與妻兒們一起做遊戲、表演節目，在輕鬆的氛圍中共度父親節。圖為一名礦工在吃女兒餵給他的蛋糕。

內地「潮爸」待子女如友

香港文匯報訊 據中新網報道，「潮爸」已成為當今社會新潮父親的代名詞，他們不僅自己追求時尚和生品味，而且普遍意識先進，對於新鮮事物接受度高。中國父親傳統的嚴肅、不苟言笑的形象，正在被一批「潮爸」改變，他們重新詮釋了父親的定義，為其賦予了新的內涵，展示出樂觀高調的新一代父親的形象。

以「80後」為代表的年輕一代，漸入父親角色，似乎還未長大就已經在為孩子的成长而奔波，「80後」的特殊生存環境塑造了不傳統的「潮爸」。

「朋友式的平等」是「潮爸」急於向世人展現「父愛」的標識。當他們

榮升父母角色後，摒棄了「大家長」的作風，希望和孩子平等相待，更好地溝通。

「潮爸」疼愛自己孩子的方式也十分特別，他們喜歡獨樹一幟和標新立異，比如高親子博客、分享個性育兒經、DIY成長相冊等。他們有着屬於自己的一套教育和生活方式，從而傳遞給孩子更多積極樂觀的理念，有助於孩子快樂地成長。

但專家稱，許多「潮爸」是在長輩呵護中長大的，缺乏艱苦樸素的習慣，所以「潮爸」們要注意同時傳遞父輩嚴謹艱苦的生活態度和「80後」的積極樂觀，共同感染孩子，讓他們更健康成長。

「托舉哥」獲聘穗港口電焊工



周冲表示，下次遇到類似的事情還會救人。本報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)穗「托舉哥」周冲的工作問題已基本落定，儘管有超過10家單位向他伸出了橄欖枝，不過周冲最終選擇的是廣州港集團，周冲16日專門到廣州港集團港口中心辦公大樓參觀。據稱，周冲將作為正式工加入廣州港集團工作，當一名港口維修電焊工。只待本周辦妥入職手續後，他就正式成為該單位員工。

在番禺碧桂園內，被卡脖女童爸爸張先生16日設宴席擺開6圍，答謝捨身救護女兒琦琦的黃衣男周冲和天河怡東苑小區一眾街坊。當天，周冲出現在眾人面前時，換下了那件標誌性的黃色T恤，穿上了一件白色條紋襯衫。他表示，政府給了他很多，但榮譽是屬於大家的。他還是要回到自己的生活，靠自己的雙手打拚自己的生活。「下次遇到類似的事情，他還會做」。

周冲的事跡經媒體報道後，得知他正在找工作，超過10家單位向他伸出了橄欖枝。先前他曾表示，將從天河軟件園和廣州港中選擇一家單位。廣州港集團提供旗下分公司的多個崗位讓他自由選擇，並答應安排宿舍，而且還解決戶口問題。周冲16日決定加入廣州港集團。據了解，周冲將被安排到廣州港集團屬下黃埔港務分公司，當一名港口維修電焊工。

明天花園



17日，「明天的花園」大型藤類編環裝置展亮相南京德基廣場，展出的藤類編環藝術提倡回歸自然的理念，營造出美好未來的夢幻感，將高純藝術與環保理念結合，帶給民眾一個全新的視覺享受。

滇礦工奪世界拳王銀腰帶



熊朝忠(左)與墨西哥拳手奧斯瓦爾多在比賽中。



熊朝忠贏得WBC世界拳王金腰帶並獲得挑戰WBC世界拳王的機會。

中新網昆明17日電 16日晚間，世界拳擊理事會(WBC)輕量級銀腰帶世界冠軍賽在昆明開戰，有着「中國小泰臣」之稱的雲南籍職業拳手熊朝忠獲得銀腰帶，這意味着熊朝忠今年年底將征戰拉斯維加斯，成為中國第一個衝擊WBC金腰帶的選手。

年底挑戰世界拳王金腰帶

這一中國拳擊史的刷新者是來自雲南文山的一名礦工。在當晚的比賽中，熊朝忠對戰「墨西哥火雞」歐斯瓦爾多·瑞，經過12回合的苦戰，熊朝忠不負眾望，創造中國職業拳擊歷史，榮膺WBC世界拳王金腰帶，並自動成為WBC世界拳王金腰帶的強制挑戰者。

熊朝忠是雲南文山一個煤礦坑裡成長起來的窮孩子，為了生活和夢想而走上職業拳擊之路，之前無任何專業隊訓練經歷，但擁有IBF泛太平洋區蠅量級金腰帶和WBC亞洲區蠅量級金腰帶。而在最近四場比賽中，熊朝忠均取得勝利並有兩場比賽是KO獲勝。此前，在WBC排名世界第11位，是中國在世界職業拳壇排名最高的選手，贏得「中國小泰臣」的美譽。



廣州近日持續高溫天氣，市民和遊客紛紛來到水上樂園戲水納涼。圖為遊客在廣州長隆水上樂園玩水槍大戰。

融資租賃業聚集天津濱海

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)記者從正在天津召開的第六屆「融洽會」上了解到，截至今年3月底，總部設在天津濱海的融資租賃企業已達到72家，約佔全國的1/5；註冊資金達420億元，約佔全國的1/3；業務總量達到2600億元，約佔全國的1/4。濱海新區目前已成為中國最大的融資租賃聚集地和示範區。

建世界融資租賃聚集地

據天津租賃行業協會報告，濱海新區融資租賃業近年來業務總量一直佔到全國20%以上，居全國之首，增速超過50%。中國國際商會租賃委員會主席、天津租賃行業協會會長楊海田表示，濱海新區融資租賃業面臨三大發展機遇——重型工業租賃、高檔奢侈品租賃和航空租賃，濱海新區應當乘勢而上，進一步建設世界租賃業聚集地。

香港願做「中轉站」

香港投資推廣署華北投資推廣總監胡盛龍表示，香港在經濟環境、金融市場以及與國際接軌進程中，能為天津中小微企業提供較多服務。他說：「目前，多數來港

融資上市的天津企業仍為大型企業。但香港設有針對中小企業的創業板，如果一些中小企業不選擇上市，香港也有股權、基金、私人投資以及財團等多種融資渠道，作為備選方式。」

「香港很多銀行和國際利率接軌，企業可以到這裡比較、選擇銀行，找到最低的融資成本和最好的服務。在天津企業走向世界之前，需要一個『中轉站』，香港就有這樣的作用。」胡盛龍說。

天交所總市值超過174億元

6月11日，天津股權交易所再添6家掛牌企業。這些企業分別來自福建、江蘇、寧夏和天津。截至目前，天交所市場累計掛牌企業數量已達167家，市場總市值超過174億元。

截至目前，天交所傳統行業板累計掛牌企業數量已達109家，科技創新板累計掛牌企業數量已達54家，礦業板累計掛牌企業數量為4家。

根據已完成年報披露的115家掛牌企業數據統計，天交所掛牌企業在2011年的銷售收入增長率達69.82%，淨利潤增長率達44.73%。

濱海前5月內資增長超三成

香港文匯報訊 記者6月15日從濱海新區商務委獲悉，今年前五個月，濱海新區新批外商投資企業共計169家，合同外資59.28億美元，同比增長12.03%；累計實際使用外資

42.60億美元，同比增長15.01%；內聯引資到項目數累計283個，實際到額261.89億元，同比增長33.82%。

穗工傷保費降半 企業減負超2億

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)穗用人單位工傷保險繳費將降低。經廣州市政府常務會議審議通過，廣州市人力資源和社會保障局、廣州市財政局、廣州市地稅局將聯合印發《關於調整廣州市工傷保險繳費比例的通知》，並於7月起實施。

該通知稱，參加工傷保險的各類用人單位的行業繳費比例分別降低50%，即按規定為上年度用人單位職工工資總額的0.5%、1.0%、1.5%分別調整為0.25%、0.5%、0.75%繳納工傷保險費。根據規定，調整廣州工傷保險繳費比例有效期自2012年7月1日起至2012年12月31日止。2013年1月至2013年6月繳費比例恢復至2012年6月各用人單位繳納工傷保險費的繳費比例。

廣州市人社局副局長陳敏指，實施相關通知的調整主要是幫扶企業應對國際金融危機影響，減輕企業負擔，促進經濟平穩健康發展。目前在廣州市參加工傷保險的企業有311,417家，預計可為參保企業減負2.276億元。由於工傷保險不需要職工個人繳納費用，因此降低繳費比例對職工的待遇沒有任何影響，仍按《工傷保險條例》的規定享受待遇。

匝道車禍頻 穗機場高速將封閉

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東省委辦日前透露，京港澳高速公路南行轉入白雲機場北匝道的6月26日零時起實施封閉整改。據悉，京港澳高速廣州北與段轉入白雲機場北匝道的2007年2月1日開通後至2月底，僅一個月就發生交通事故17起，到目前已先後發生3起一次死亡3人的交通事故，共造成9人死亡。去年至今，該路段共發生交通事故46起，造成7人死亡，20人受傷。

連續頻發交通事故，也引起了廣東省高層的關注，廣東副省長劉志庚等對此就有專門批示。廣東省委辦表示，根據相關領導的批示，廣東省委辦近日主持召開相關部門和單位協調會，專題研究京港澳高速公路廣州北與段交通事故隱患的整治。經過研訂，決定對京港澳高速南行轉入白雲機場北匝道暫時予以封閉。

拐賣223嬰兒 雲南農婦判死

香港文匯報訊 據《法制日報》報道，日前，隨着雲南省曲靖市中級人民法院院長李雪松響亮的宣判聲，公安部督辦的雲南蔣開枝重特大拐賣嬰兒犯罪案公開宣判，被告人蔣開枝、林梅慶、王桂仙等36名被告人出庭接受宣判。

法庭審理證實：2009年底至2010年8月不到一年的時間，今年51歲的會澤農婦蔣開枝等人將從雲南宣威、會澤、開遠等地拐騙、收買來的嬰兒販賣到河南省的共同犯罪中，蔣開枝從收買嬰兒、僱傭和安排人員運送和接送嬰兒、支付和收取買賣嬰兒

的費用等環節均起組織、領導和指揮作用，並且收買、販賣、接送、中轉嬰兒223人。同時證實：蔣開枝每販賣一個男嬰可獲利3萬餘元，一個女嬰獲利2萬餘元；幫助其每次運送者可以獲得3,500元至4,500元不等的報酬。2011年1月，蔣開枝落入法網，該團伙最終被公安機關摧毀。

法庭審理中，蔣開枝等36名被告人對公訴人指控的犯罪事實供認不諱。據此，法庭根據被告人參與買賣嬰兒和運送、中轉嬰兒的事實、情節、人數以及在共同犯罪中的作用，並結合被告人的歸案情況、認罪



蔣開枝重特大拐賣嬰兒犯罪案公開宣判。網上圖片